

好民警好故事

# 杨海召 心怀法治之光 践行执法为民

一摞摞卷宗、一本本法律书籍,是他的工作标配;案卷里抽丝剥茧、法条中字斟句酌是他的工作常态。工作严谨细致、态度认真负责、思维逻辑清晰。这是同事对他的评价。他就是市公安局法制大队民警杨海召。

从警13年来,杨海召坚持以公平正义为工作准绳,尊重事实、尊重法律,以实际行动践行执法为民的宗旨。因工作能力突出,他多次荣立个人三等功、获得优秀公务员等荣誉。



杨海召正在查阅资料

## 打击犯罪路上的 指挥员

2023年12月的一天,某渣土运输公司所属车辆超载。因此,市交通运输局责令其改正。但该公司未按要求在规定时间内完成整改。2024年1月,该公司所属货车因超限超重违法行为被再次查获。经过磅,该货车总质量超过100吨以上,超载236.8%。

企业在生产、作业中一旦违反安全管理制度,不仅会带来交通安全隐患,更会对他人的生命财产带来威胁。杨海召说。

接到市交通运输局移交的案件后,杨海召立即落实行政执法与

刑事司法衔接工作。他还及时指导办案部门对犯罪嫌疑人及相关证人开展取证,收集固定相关证据。

案件办理过程中,办案人员对于公司负责人俞某和货车司机饶某的定性存在疑问,于是多次请教杨海召。

杨海召结合案情实际,认为饶某是根据俞某的指示开展运输,其工资待遇与运输货物量并无关联,应当以《中华人民共和国道路交通安全法》第四十八条进行处罚。而俞某在收到交通运输部门的责令

改正通知书后,未及时整改,为牟利仍指使司机超载运输货物,其行为已构成危险作业罪。

干法制工作,就要在民警办案遇到困难时,给他们服下定心丸。这是杨海召给自己的职责定位。

在杨海召的指导下,办案人员成功将犯罪嫌疑人俞某移送检察院审查起诉。

2024年3月,俞某因危险作业罪,被判处有期徒刑六个月。该案例也被上级有关部门作为典型案例通报。

## 执法为民路上的 战斗员

作为一名法制民警,不但要有法治情怀,更要心系群众,维护群众的切身利益。杨海召说。

为深入推进共富警务建设,杨海召积极优化各项服务保障措施,保护企业的合法权益,减少对企业正常生产经营影响。

不久前,他审查的一起涉企案件,通过帮助违法企业退赃,有效保证了企业正常运转。

2021年至2023年,某包装公司的销售经理黄某受某电商平台商家吴某委托,生产一批印有双立人标识的包装盒。在明知吴某

未获得该标识公司授权的情况下,黄某安排其在公司的跟单员跟单。

2023年3月,黄某被市公安局查获,涉案金额达107万余元。黄某因非法制造注册商标标识罪被判处有期徒刑三年,缓刑三年八个月。

永康中小企业林立,打击经济领域违法犯罪、优化营商环境是我们应尽的责任。杨海召说。

由于部分涉案资金已用于公司的生产经营,包装公司要一次性退还所非法所得107万余元,不然将对公司账户进行依法冻结。而

公司账户一旦被冻结,将严重影响公司的正常经营。后续,杨海召在核实案件相关证据、调查企业经营状况后,积极同办案单位、检察院、法院开展案件会商。最终,有关部门决定不对该包装公司账户进行冻结,由公司分期退出107万余元非法所得。

13年的公安生涯塑造了杨海召善于思考、勇于尝试的性格,他始终把群众装在心里,勇于尝试新的方法和思路,在执法岗位上不懈探索、不断前行。

通讯员 楼思文

## 我市发出首张 口岸签证受理通知单 5天入境 为企业解忧

本报讯(通讯员 徐若程) 非常感谢你们,这个政策真人性化,帮了我们大忙!日前,永康市某电动车有限公司相关负责人陈先生对市公安局出入境管理大队民警邱泽钧感激地说。

原来,陈先生是永康某电动车有限公司的出口贸易负责人。今年4月底,他所在的公司计划邀请北欧合作公司的产品主管及其同事来企考察、洽谈业务,并参加5月初在上海举行的国际自行车展览会。

如果按照正常签证流程,外籍客商至少需要一个月后才能入境。这样,外籍客商不但会错过展会,甚至可能影响到公司明年的业务订单。

一筹莫展之际,陈先生突然想到此前出入境民警入企宣讲政策时,有提及口岸签证业务。于是,他向出入境助企联络官邱泽钧求助。

得知这一情况后,邱泽钧立即联系金华市出入境管理局外管科,按口岸签证办理流程,开展企业实地走访、面谈询问,并建立群聊实时进行线上材料审核等工作。

随后,金华市公安局出入境管理局将外籍客商的口岸签证申请转交给上海口岸签证机关。与此同时,浙江省公安厅出入境管理局也实时跟进。

经多方努力,历时5个工作日,外籍客商收到了口岸签证受理通知单。5月5日,外籍客商顺利入境,成功抵达上海。

这是我市发出的首张外籍客商口岸签证受理通知单。口岸签证政策不仅大大缩短签证时间,更为我市企业解了燃眉之急,获得了企业及外籍客商的高度赞誉。

## 男子反侦察意识极强 拒不交代? 零口供 刑拘!

本报讯(通讯员 胡安琪) 5月7日19时许,市公安局芝英派出所接到许先生报案,称芝英镇胡堰街村家中的房间门锁被撬,丢失一部手机。

随后,同村的陈先生、刘女士也接连报案,均为房间门锁被撬,所幸并未丢失财物。

接警后,芝英派出所副所长童小虎与民警孙俊泽立即赶赴现场。他们通过查看周边监控,迅速锁定犯罪嫌疑人胡某。经过连夜蹲守,他们于次日9时许在杜山头村附近将其抓获。

经调查,犯罪嫌疑人胡某有多次盗窃前科,反侦察意识极强。面对民警的讯问,他拒不交代。

孙俊泽在市公安局刑事侦查大队的指导下,组织安排警力,对夏溪村夏溪北路附近数十家手机店开展排摸走访。他们成功找回被盗手机,从而形成完整的证据链条。

目前,胡某已被依法刑事拘留。



违法犯罪  
个个喊打  
平安建设  
人人参与